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L’esercito tedesco arruola minorenni Polemiche nel
governo
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Kampfpanzer Leopard 2 A5 bei einer Lehr- und Gefechtsvorführung.

Negli ultimi cinque anni, la Bundeswehr, l’esercito tedesco, ha reclutato 7.681 minorenni,
secondo una risposta del Ministero della Difesa tedesco a un’interrogazione del gruppo di
sinistra al Bundestag.

Nel 2022, il numero di reclute sotto i 18 anni ha raggiunto il picco con 1.996 giovani,
superando le 1.773 dell’anno precedente. Complessivamente, nel 2023 la Bundeswehr ha
arruolato 18.800 soldati.

Il servizio volontario nella Bundeswehr è consentito a partire dai 17 anni, ma solo con il
consenso dei genitori. L’esercito sostiene che permettere ai giovani di iniziare la formazione
militare a 17 anni evita che siano in svantaggio rispetto ai coetanei che iniziano la loro
carriera nel settore civile.
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Tuttavia, la Bundeswehr sottolinea che i soldati di 17 anni non vengono inviati in missioni
operative.

Questo reclutamento di giovani ha sollevato critiche da parte della portavoce della politica
educativa della sinistra al Bundestag, Nicole Gohlke, che ha dichiarato che il governo
federale sembra aver rinunciato alla protezione dei minori dalla militarizzazione.

Gohlke ha anche criticato le apparizioni dei giovani ufficiali della Bundeswehr nelle scuole,
affermando che la scuola dovrebbe essere un luogo politicamente neutrale e sicuro, dove
l’educazione politica è indipendente e adeguata all’età.

Il Ministero della Difesa respinge le accuse di militarizzazione e afferma che i responsabili
giovanili non reclutano direttamente i giovani.
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Secondo il rapporto annuale, i consulenti di carriera della Bundeswehr sono incaricati del
reclutamento, mentre gli ufficiali giovanili forniscono informazioni sulle questioni di politica
militare e di sicurezza nelle scuole, su invito degli istituti.

A metà luglio del 2023, 85 dei 94 posti di ufficiale junior erano occupati. L’anno scorso,
questi ufficiali hanno tenuto 3.460 conferenze nelle scuole e nelle università, raggiungendo
circa 90.000 studenti.

Il reclutamento di minorenni non è una pratica comune in tutti i paesi dell’Unione Europea.
Molti stati membri stabiliscono l’età minima per arruolarsi a 18 anni, con poche eccezioni.
Ecco una panoramica delle norme di arruolamento per età nelle forze armate dei principali
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paesi dell’UE:

Francia: L’età minima per l’arruolamento nelle forze armate è 17 anni con il consenso dei
genitori, ma la maggior parte delle reclute entra dopo aver compiuto 18 anni.

Italia: L’arruolamento è consentito a partire dai 18 anni. Esistono programmi di formazione
pre-militare per i giovani, ma non comportano un vero e proprio arruolamento.

Spagna: L’età minima per l’arruolamento è 18 anni. Anche qui esistono opportunità di
formazione militare per i giovani, ma senza arruolamento formale fino al raggiungimento
della maggiore età.

Regno Unito: Sebbene non più parte dell’UE, è rilevante notare che l’età minima per
l’arruolamento è 16 anni con il consenso dei genitori, uno dei più bassi in Europa.

Paesi Bassi: L’età minima per l’arruolamento è 18 anni. Non sono previsti programmi di
arruolamento per minorenni.

Belgio: L’arruolamento è consentito a partire dai 18 anni. Anche qui non ci sono disposizioni
per l’arruolamento di minorenni.

Polonia: L’età minima per l’arruolamento è 18 anni. La Polonia ha un servizio militare
obbligatorio per gli uomini, ma solo dopo il compimento dei 18 anni.

Grecia: L’arruolamento è consentito a partire dai 18 anni. Anche in Grecia, il servizio militare
è obbligatorio per gli uomini dopo aver raggiunto la maggiore età.
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